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Выбор книги для чтения.
Что делать, если ребенок не любит читать?
Беседы с детьми о прочитанном.
Гигиена чтения.
Литературе принадлежит исключительно важная роль в формировании личности человека, совершенствование его мышления, памяти, развития его интересов и способностей.
Книги расширяют наш кругозор, делают нас духовно богаче, дают пищу уму и волнуют наши чувства, помогают понять самих себя, учат жить и бороться. Книги - богатейшая сокровища. В них вся многовековая история человека, история его борьбы, поражений и побед, радостей и страданий.
М.Горький говорил: "В поразительный мир книг маленький человек входит так, как он входит в жизнь - осторожно, понемножку осматриваясь и удивляясь, делая несдержанные открытия и горькие выводы. Приучается отличать лучшее от худшего, вернее от неверного.
В этом чудесном мире у него появляются свои друзья и враги, привязанности и протесты, рождаются мечты, нравственные начала, на основе которых вследствие сложатся взгляды и облик этого кро​хотного   еще человека".
Все мы хотим, чтобы наши дети выросли мужественными и добрыми: честными и принципиальными. Но одно дело просто говорить об огромной воспитательной роли книг, а другое дело научить ребенка любить их.
Вы можете спросить: а что надо для того, чтобы заинтересовать книгой. Что посоветовать ребенку в данном случае?
В жизни каждого ребенка наступает день, когда на полке рядом с любимыми книгами появляется букварь. Пройдет немного времени, и он сам прочитает первые слова, строчки, страницы.
В первом классе ученики начинают самостоятельно читать,   у многих ребят появляется собственная библиотека. Они делятся друг с другом о прочитанных книгах.
Все родители знают о пользе чтения, поэтому вполне естественна и законна их тревога, если ребенок не любит читать.
" Что надо сделать, чтобы ребенок полюбил чтение?" – часто спрашивают они.-" Мы покупаем много книг, а они не смотрят на них". Для каждого детского возраста существуют рекомендательные списки литературы: " Что читать детям?" Они имеются в каждой библиотеке. Да, дети любят остросюжетные, приключенческие книги.
Все -таки гораздо полезнее будет для них, сначала познакомиться с книгами А. Гайдара, А. Пантелеева, Н. Носова, А. Толстого, С. Михалкова,  К. Чуковского и С. Маршака - где они познакомятся с веселыми, смешливыми, изобретательными, жизнерадостными героя​ми книг.
Следя за чтением детей, надо обязательно стремиться к тому, чтобы книги были разнообразной тематики: сказки, рассказы о животных, растениях, о жизни взрослых и детей, о школе, о музыке и искусстве.
Родители должны помогать ребенку развивать технику чтения. Для этого надо чаще предлогать читать ему вслух, чтобы взрослые могли проконтролировать правильность чтения.
Для того, чтобы приучать детей самостоятельно читать, можно использовать следующий прием. Кто-нибудь из взрослых начинает читать ребенку, но на самом интересном месте, прекращает чтение вслух, предлагая ему продолжить чтение самостоятельно. После чего, обязательно переспросить о прочитанном.
Воспитание любви к книге проходит значительно быстрее и лег​че в тех семьях, где взрослые сами любят читать, много говорят о книгах, отдают свой досуг чтению.
Надо, чтобы ребенок читал книгу внимательно, не торопясь. Часто младшие школьники, прочитав 5-6 страниц, заглядывают на последнюю страницу - чем кончилось?
Прочитав окончание книги, и узнав судьбу героев, дети просто оставляют ее. Родители должны внимательно следить за тем, чтобы у детей не появлялась такая вредная привычка.
Очень хорошо, когда дети рассказывают о прочитанном. Рассказывая, ребенок развивает свою речь, у него вырабатывается умение выделять главное в книге. В   процессе рассказа более четко формируется отношение к поступкам героев, к описываемым событиям.
Детям третьего, четвертого класса, полезно посоветовать и помочь написать отзыв о прочитанном.   Отзыв младшего школьника не должен быть сложным по форме и содержанию. Например:
-
О чем или о ком написана книга?
Что понравилось в книге, и почему?

Кто из героев особенно понравился?

Кто автор книги?

В семье воспитывается культура обращения с книгой. Во первых, надо приучать детей беречь книгу. Дети должны знать: что книгу нельзя рвать, пачкать, бросать, рисовать на ней. Надо приучить обернуть книгу в чистую бумагу, пользоваться ею для   чтения.
Необходимо также приучать детей соблюдать основные правила гигиены чтения. Дети должны знать, что глаза надо беречь, нельзя читать при слабом освещении, лампа должна быть с левой стороны руки ребенка, и свет ее не должен попадать в глаза, следует делать короткий отдых глазам -через каждые 45- 50 минут.
Итак, нужны вашим детям книги разные - проза и поэзия, романы и поэмы, книги о людях и их   подвигах, научных открытиях и поиске истины. Книги не изменят и не предадут, протянут руку помощи и поддержат в трудную минуту, как поступить, откроют новый неведомый мир, научат жить и бороться, понимать прекрасное и стремиться к нему.
С ними дети наши -должны подружиться в раннем детстве и сохранить эту дружбу навсегда.
